

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 12-й

## Комсомольцы, глубже вникайте в жизнь колхоза!

В дни великой отечественной войны будничная, повседневная работа сельских комсомольцев приобрела новый смысл и значение. Своим трудом колхозное крестьянство обеспечивает армию и города хлебом, мясом, овощами. От усилий колхозников, от их энергии зависит снабжение продовольствием и воинов Красной Армии, сражающихся с врагом, и рабочих, производящих для армии вооружение и боеприпасы. Вот почему, по выражению М. И. Калинина, «колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта». Энергичная, самоотверженная работа на полях является настоящей проверкой боевых качеств сельских комсомольцев, их готовности служить родине, бороться за завоевание победы.

Усердно, не покладая рук, трудится сейчас колхозная молодежь. Ближится весенний сев. Надо побыстрее привести в порядок машины, подготовить семена, завести удобрения, чтобы ни один день не пропал для борьбы за высокий урожай.

Многие неотложных дел у колхозных комсомольцев. Они большая сила, вожаки и организаторы сельской молодежи. Колхозные комсомольцы «хорошо сознают всю полноту ответственности своей перед страной и партией. Ведь тысячи коммунистов и комсомольцев ушли на фронт. На защиту родины колхозная деревня послала своих лучших людей. Работников в деревне стало меньше, а каждый день войны предъявляет все новые и новые требования. Значит, надо работать во много раз напряженнее, удешевить усилия, неутомимо организовывать молодежь, оставшуюся в селе, на подлинно самоотверженную работу. Любые трудности преодолеть. Изъяны в хозяйстве своевременно исправить. А главное — несмотря ни на что, крепить и растить общественное хозяйство! Там, где комсомольцы осознали это, они все глубже и глубже вникают в колхозные дела, каждый шаг своей деятельности подчиняют одной большой задаче — своевременно и отлично подготовиться к севу.

В конечном счете успех сева будут решать кадры, люди. Вот и надо сейчас помочь правлению колхоза по-деловому укомплектовать звенья, бригады, позаботиться об учебе молодых звеньевых и бригадиров, чтобы они могли правильно организовать труд колхозников. А придет страда, — первыми среди первых должны быть сами комсомольцы. Пример показывать на любом участке работы, всюду и всегда.

У нас уже есть немало ком-

сомольских организаций, которые проявляют свою инициативу, своей почин, по-хозяйски вникают во все дела, от которых зависит развитие колхозов. О таких организациях рассказывалось на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области. И если присмотреться к работе этих передовых организаций, то прежде всего бросается в глаза то, что здесь комсомольцы не чужаются никакой работы. Они рачительные хозяева. Ни один факт неурядицы в хозяйстве не остается незамеченным. Обнаружен неурядок, — его сразу исправляют общими усилиями. Именно в таких организациях уважают и считаются с голосом комсомольцев, их доклады слушают на заседаниях правления, на колхозных собраниях. Да и сами комсомольцы регулярно на своих собраниях обсуждают все злободневные вопросы с тем, чтобы дружно взяться за нужное дело и помочь колхозникам получить высокие урожаи.

Тем более нетерпимо то, что есть еще на селе такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от хозяйственной деятельности колхоза, не борются за укрепление трудовой и государственной дисциплины.

Вот, например, комсомольская организация колхоза «Борьба за урожай» Калининского района Сталинградской области. Колхоз недопустимо затянул выполнение плана хлебопоставок. Плохо идет подготовка к севу. Казалось бы, кто-кто, а комсомольцы в первую голову должны были взяться за исправление такого положения. Не только самим работать, но и всех колхозников поднять на то, чтобы вывести родной колхоз из отстающих в число передовых. А секретарь организации и комсомольцы колхоза «Борьба за урожай» самоустранились от хозяйственных дел, забыли, что они в первую голову отвечают за такое нетерпимое положение.

Бывает и так, что колхозные комсомольцы отсиживаются в конторах и на всяких второстепенных работах. Ясно, что они отрываются от колхозной молодежи, не могут служить ей примером. Так в колхозе «Рассвет» Кагановичского района Амурской области 12 комсомольцев, но 11 из них работают вне колхоза. Они оторвались от своих сверстников, не болеют за интересы колхозного хозяйства.

Нужно помнить, что высокая ответственность лежит на комсомольских организациях. «Комсомольские организации, — указано в § 65 Устава ВКП(б), — должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций».

А это значит, что роль комсомольских организаций в укреплении колхозов должна значительно возрасти. Понятно, что речь идет здесь не о том, чтобы комсомольцы подменяли правление колхоза. «Ваше дело, — разъяснял М. И. Калинин в своей речи на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области, — помогать, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить по-человечески...». Комсомольцы должны стать в колхозах подлинными организаторами, не только образцово работать самим, но и увлекать за собой других, вести за собой всю молодежь, всех колхозников, а в особенности женщин, представляющих основную силу в колхозах. Комсомольцы призваны быть передовыми представителями колхозной общественности. Их долг — беспощадно бичевать бездельников и тунеядцев, нерадивых людей, равнодушно относящихся к работе.

Велика ответственность комсомольской организации за состояние дел в своем колхозе, за его работу. Нужно, чтобы каждый комсомолец понял эту ответственность, знал, что партия возложила на него высокую и почетную обязанность быть проводником ее директив в колхозных массах.

Комсомольцы, по-боевому готовьтесь к весеннему севу, чтобы провести его в самые сжатые сроки. Глубже вникайте в колхозное хозяйство, неустанно работайте над его подъемом, направьте все усилия, чтобы Красная Армия и страна получили с избытком необходимые им сельскохозяйственные продукты.

(Передовая «Комсомольской правды» за 3 марта).

### Все для фронта.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Каракян за обработкой мины.

Фото Н. Гулепова.  
Фотохроника ТАСС.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок более 2.000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6000, грават—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензоаппарат, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 12 марта

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта завалили несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиачасть уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила 2 взвода пехоты противника.

Одна наша часть (Западный фронт) за 5 дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 орудий, 10 станковых и 3 ручных пулемета, 3 крупнокалиберных пулемета, один миномет, 18.000 патронов, 11 ящиков грават и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых нашими войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров.

Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев: танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мины и 7 противотанковых ружей.

Политрук взвода пешей разведки тов. Горбатов, заметив, что продвижению нашей пехоты мешает пулемет противника, незаметно подкрался к нему и уничтожил немецкий пулеметчик. Из захваченного пулемета тов. Горбатов открыл огонь по врагу. Потеряв до десятка солдат, немцы отступили. Путь для продвижения нашей пехоты был открыт.

Отряд партизан Курской области, действующий под коман-

(Окончание см. на 2-ой стр.)

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 12 марта

(Окончание).

дованием тов. И., взорвал мост на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправлять танки по льду, но после того, как две машины провалились под лед и затонули, начали спешно восстанавливать мост. Через 3 дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии Росс, немца по национальности:

**«26 января 1942 года.** Говорят, что кругом очень много партизан. Недавно здесь уложили трех итальянцев.

**3 февраля.** Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и 2 отделения попали к русским в плен. Дело повернулось иначе, чем я ожидал.

**4 февраля.** Мы штурмовали село, занятое русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Очень много убитых и раненых. Мой старший лейтенант равен. Со всех сторон несутся стоны и плач. Люди потеряли рассудок.

**6 февраля.** Из 44 человек

в моем взводе осталось 28. В 6 часов вечера прибыл приказ: завтра генеральное наступление.

**7 февраля.** В 13 часов началось наступление. Неприятельские минометы открыли огонь. Среди нас сразу же появились раненые. Поминутно кто-то вскрикивает. Один офицер пытался заставить людей пойти вперед, но все напрасно. Павика охватила паника. Ничто больше не могло нас удержать. Все бежали назад.

**8 февраля.** Вчерашний день еще у всех перед глазами. В моем взводе 2 убитых, 8 раненых, 5 обмороженных, 4 в отлучке. Два солдата дезертировали.

Французские «добровольцы», завербованные в гитлеровскую армию, вызывают всеобщее презрение и насмешки. Даже немецкие обыватели издеваются над ними. В письме, адресованном немецкому солдату Гейнцу Бергеру говорится: «В недельном обозрении в кино показывали французов, направлявшихся на Восточный фронт. Какое это комичное зрелище. С одной стороны французские пленные даром работают на нас в поте лица, а с другой стороны, французы в форме немецких солдат. У меня не хватает в голове ума, чтобы понять это».

### Квартальный финплан выполнен досрочно

На 10 марта 1942 года районный финансовый план I-го квартала выполнен на 108 процентов.

Не плохие успехи в деле выполнения финансового плана объясняются прежде всего тем, что финансовые активы целого ряда сельских советов умело и по-боевому боролись за выполнение взятых на себя обязательств — не позднее 10 марта выполнить кварталный финансовый план на 100 процентов.

Очень правильно поступили некоторые налоговые агенты, поставив это обязательство на обсуждение правлений и активов колхозов, а также на бригадных и общеколхозных собраниях. Лучшие финансовые успехи своим личным примером, есть досрочной уплатой всех видов денежных платежей агитировали среди населения.

В результате упорной и настойчивой работы среди населения

### Помощь героическому населению Ленинграда

В суровые дни войны, когда героический народ Ленинграда ведет тяжелую борьбу с ненавистными немецко-фашистскими мерзавцами, отставшая свой цветущий город Ленина, взоры всех трудящихся устремлены туда — к колыбели пролетарской революции, туда, где жил и работал великий вождь и учитель трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин. Трудящиеся Советского Союза следят за героической борьбой ленинградцев и стремятся оказывать им помощь в этой титанической и благородной борьбе.

Члены сельхозартели «Красная звезда» решили послать ленин-

градцам подарок — 10 центнеров пшеничной муки и 150 килограммов мяса, и кроме того, начали сбор подарков с колхозных дворов.

Этим самым подчеркивается горячая любовь советских людей к героическому народу города Ленина, который, несмотря на трудные условия, наносит сокрушительные удары немецко-фашистским захватчикам.

Инициатива колхозников колхоза «Красная звезда» должна быть поддержана всеми колхозами и населением нашего района.

**Г. Пахомов,**  
пред. колхоза.

### ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

#### НИКАКОЙ РАБОТЫ

В Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии, записано: «ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет партийных организаций».

Комсомольская организация обязана возглавлять политическую и производственную активность молодежи, смелее и глубже вникать в жизнь колхоза.

Несмотря на все эти возложенные задачи, комсомольская организация колхоза «Большевик» в жизнь колхоза не вникает.

Вот уже прошло 10 месяцев, как не собирали комсомольских собраний. Стенная газета здесь не выпускается, и надо полагать, что секретарь комсомольской организации т. Б о л ь ш а к о в не думает ее выпускать также в период подготовки и проведения весеннего сева.

Кому же, как ни комсомольским организациям заниматься вопросом выпуска стенных газет?

Как не заниматься комсомольцам и таким вопросом, как подготовка колхоза к весеннему севу? Они, сельские комсомольцы, обязаны Уставом ВЛКСМ занимать авангардную роль во всех отраслях сельского хозяйства.

Но, к сожалению, комсомольская организация колхоза «Большевик» не только не вникает в хозяйственную деятельность своей артели, она не занимается также вопросом культуры и быта молодежи. Агитационно-массовой работы среди населения комсомольцы почти не ведут.

Райком ВЛКСМ (секретарь т. Чурбанова), видимо, самоустрашился от проверки работы комсомольских организаций, а юрьевская партийная организация (секретарь т. Котомкин) также не считает своим долгом проверить и помочь комсомольской организации наладить работу.

Сейчас комсомольской организации необходимо развернуть широкую агитмассовую работу и каждый комсомолец своим личным примером должен мобилизовать колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу, на борьбу за успешное и качественное проведение весеннего сева, а тем самым, на борьбу за получение высокого, военного урожая.

#### К севу готовы

Учитывая то положение, что весенне-посевная кампания будет во многом зависеть от исправности сельскохозяйственного инвентаря, колхоз «Коммунар» полностью отремонтировал плуги, рядосеялки, бороны и другой инвентарь.

**Н. Ключев.**



### СЕМЬ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ ПЯТИ (Из боевой практики авиации)

«Воюют не числом, а умением».  
(Суворов).

На одном из участков Юго-Западного фронта 9 марта 7 отважных советских летчиков-истребителей на самолетах ЯК-1: капитан **Запрягаев**, лейтенант **Седов**, лейтенант **Саламахин**, лейтенант **Скотный**, лейтенант **Мартынов** и старший сержант **Король** под руководством командира эскадрильи капитана **Еремина** патрулировали над полем боя, прикрывая наши войска с воздуха.

В это время на высоте 2000 метров с запада появилось 25 фашистских самолетов, из которых 7 было бомбардировщиков «Ю-88» и «Ю-87», а остальные 18 истребители «Мессершмидт-109».

Не взирая на громадное численное превосходство врага, капитан **Еремин** решил атаковать вражеские самолеты. Подая сигнал, и краснозвездные соколы дружно ударили в первую очередь по «Юнкерсам».

Один из «Юнкерсов», объятый пламенем, камнем рухнул на землю, остальные — рассеялись и повернули вспять.

Наши доблестные герои, сделав боевой разворот, бросились на «Мессершмидтов». В воздухе ревут моторы. Трещат пулеметы. Гремят авиапушки. Разворот следует за разворотом. Бой кипит. Ожесточение нарастает. Наши летчики четко и умело наносят сосредоточенные удары. Противник распылен, и один за другим падают на землю 4 вражеских самолета.

«Мессершмидты» не выдержали натиска и в беспорядке удирают назад. Наши летчики без единой потери благополучно сели на свой аэродром.

Умение, мужество и отвага семерых патриотов-летчиков, верных сынов нашей родины оказали той силой, которая позволила им одержать победу в схватке с врагом, хотя он и имел огромное численное превосходство, располагая 25 самолетами.

### Ненависть населения временно оккупированных советских районов к гитлеровцам

По свидетельству немецких газет, гитлеровцы встречают огромное сопротивление населения в оккупированных ими советских районах. Немецкая печать жалуется, что в оккупированных немцами районах советской Белоруссии «невозможно провести ни одного мероприятия» вследствие сопротивления населения. Белорусская молодежь в такой мере проникнута советским духом, что «эту молодежь не удаст-

ся изменить».

В гитлеровской печати проскальзывают факты, свидетельствующие о том, что население Белоруссии доведено оккупантами до полного обнищания. В Минске у населения отобраны для германских лазаретов кровати, стулья, бухонная утварь, посуда, ложки, ножи, вилки. Население Минска голодает.

(ТАСС).

### Бунт в 81 германской дивизии

В германской 81 дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции, произошли серьезные антивоенные выступления. Первые выступления произошли, когда дивизия стояла еще во Франции. Уже тогда дело дошло до воору-

женных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали бунт. Свыше 100 солдат было расстреляно.

(ТАСС).

### Политические настроения в Берлине

Недовольство берлинцев растет с каждым днем. Оно вызывается огромным недостатком продуктов и товаров первой необходимости, а также положением на советско-германском фронте. Грубость и раздражение заметны на каждом шагу, особенно в автобусах,

трамваях и магазинах. Немецкая печать бьет тревогу по этому поводу. Одна газета писала недавно, что «вежливость в тылу играет такую же роль, как и оружие солдата».

(ТАСС).

### Гитлеровские войки заговорили по-иному

Сведения о падении морального состояния гитлеровской армии проникают даже в немецкую печать. Вот что пишет, например, военный корреспондент немецкой газеты «Националь Цейтунг» Шпейдер:

«Война на советско-германском фронте приняла ожесточенный характер. Мы познаем ее теперь во всей ее беспощадности и от легкой жизни солдат на других фронтах остались лишь одни воспоминания. Старший лейтенант сказал мне: «Я в общей сложности провел семь лет моей

жизни на войне, но могу сказать, что страдания германских солдат этой зимой превосходят все лишения и жертвы как мировой войны, так и других кампаний этой войны. Теперь больше не поступают известия о гордых победах. Наступление превратилось в отступление».

(ТАСС).

Ответственный редактор  
**В. М. ЖАРИКОВ.**